



Ministerul Finanțelor Publice
Cabinet Viceprim-ministru
Ministrul finanțelor publice

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +4021 312 75 34
Fax : +4021 319 98 53

Nr.560432/22.10.2013

Domnului Mihai-Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Adresa: Piața Victoriei, nr.1
Sector 1
București, România

Nr.	9610 /D.R.P.
Data	24.10.2013

- 2049A -

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.8268/DRP/2013 privind întrebarea domnului deputat Bălan Ion referitor la datoriile statului către deponenții Dacia, vă comunicăm următoarele:

Prin Legea nr.232/2008 de aprobare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.156/2007 a fost stipulată acordarea de despăgubiri bănești și persoanelor fizice "care după 22 decembrie 1989 și-au transferat depunerile existente la Casa de Economii și Consemnațiuni în vederea achiziționării de autoturisme, la Banca Română de Dezvoltare cu același scop". În acest sens Banca Română de Dezvoltare - Groupe Societe Generale a comunicat Ministerului Finanțelor Publice faptul că a identificat un număr de 2.149 conturi active care îndeplinesc condiția neafectării soldului inițial.

În ședința din data de 3 septembrie 2013 a Comisiei pentru buget, finanțe și bănci din Camera Deputaților a fost discutată propunerea legislativă privind despăgubirea persoanelor fizice care au constituit depozite la C.E.C. Bank înainte de anul 1990 și și-au transferat aceste depozite la Banca Română de Dezvoltare – Groupe Societe Generale în anul 1991 în vederea achiziționării de autoturisme Dacia.

La finalul dezbaterilor, s-a solicitat Ministerului Finanțelor Publice să facă demersurile necesare și să modifice amendamentele astfel încât data inițială stabilită pentru efectuarea calculului indexării sumei depuse să fie 1 ianuarie 1990 pentru toți deponenții care au constituit depozite la Casa de Economii și Consemnațiuni în vederea achiziționării de autoturisme și și-au transferat ulterior depunerile constituite în același scop la Banca Română de Dezvoltare.

Față de situația prezentată, vă informăm că Ministerul Finanțelor Publice, prin adresa nr.82279/30 septembrie 2013 transmisă Comisiei de buget, finanțe și bănci a Camerei Deputaților, susține în continuare varianta de calcul de la data transferului fiecărui depozit la Banca Română de Dezvoltare din următoarele considerente:

1. data transferului conturilor la Banca Română de Dezvoltare este singura dată care poate fi certificată de către Banca Română de Dezvoltare, în procesul de despăgubire, întrucât conturile deponenților sunt conturi active. Orice alt document justificativ furnizat de deponent nu poate fi certificat/autentificat de către Casa de Economii și Consemnațiuni, Banca Română de Dezvoltare sau Ministerul Finanțelor Publice;

2. în ipoteza în care s-ar lua ca dată de calcul a despăgubirilor data de 1 ianuarie 1990, întrucât în arhiva C.E.C. Bank S.A. nu se mai găsesc documentele aferente constituirii depozitelor în vederea achiziționării de autoturisme, deoarece perioada de arhivare este de 10 ani, ne vom afla în imposibilitatea certificării autenticității foilor de vărsământ și implicit a datei de constituire a depozitelor.

Mai mult, pentru deponenții care și-au constituit depozite după 1 ianuarie 1990 ar fi acordată o compensație fără just temei pentru perioada dintre 1 ianuarie 1990 și data reală a depunerii la Casa de Economii și Consemnațiuni.

Cu deosebită stimă,

p. VICEPRIM - MINISTRU
MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Dan MANOLESCU

